
Víra nebo skutky?
(nebo snad obojí?)



Římanům 3:21 – 24
Nyní však je zjevena Boží spravedlnost bez Zákona, dosvědčovaná Zákonem i Proroky, Boží 
spravedlnost skrze víru Ježíše Krista pro všechny a na všechny ty, kdo věří. Není totiž rozdílu: všichni 
zhřešili a postrádají Boží slávu, ale jsou ospravedlňováni zadarmo jeho milostí skrze vykoupení, 
které je v Kristu Ježíši.
Efezským 2:8 – 10
Neboť jste zachráněni milostí skrze víru; a ta záchrana není z vás -- je to Boží dar; není na základě 
skutků, aby se nikdo nechlubil. Vždyť jsme jeho dílo, stvořeni v Kristu Ježíši k dobrým skutkům, které 
Bůh předem připravil, abychom v nich žili.

➢ Spasení je pouze z víry, zadarmo ne ze skutků zákona. Není zde 
žádná nejistota ohledně našeho věčného života (1.Jan 5:12).

➢ Přijetí do boží rodiny – spasení je počátkem našeho života víry, ne 
výsledkem morálního života a dobrých skutků, které by se hodnotily 
na konci. Potom bych nikdy nemohl vědět jak, na tom s Bohem jsem. 
Výsledkem by byl strach a schovávání.

➢ Naplnit boží vůli – činit dobré skutky je nemožné pokud není on ve 
mně a já v něm. Bez naplňování se jeho duchem to nejde.

➢ Pokud je on ve mně a já v něm, tak žiji věčný život – jsem spasen.



Jakubův 2:14 - 26 (CSP)
Co je platné, moji bratři, říká-li někdo, že má víru, ale nemá skutky? Může ho taková víra zachránit? 
Budou-li bratr nebo sestra nazí a budou mít nedostatek denní obživy, a někdo z vás jim řekne: 
‚Odejděte v pokoji,zahřejte se a nasyťte se,‘ a přitom jim nedáte to, co potřebují pro své tělo, co je to 
platné? Tak i víra: nemá-li skutky, je sama o sobě mrtvá. Někdo však řekne: ‚Ty máš víru a já mám 
skutky.‘ Ukaž mi tu svou víru bez skutků a já ti ukážu svou víru na svých skutcích. Ty věříš, že je jeden 
Bůh. Dobře činíš. Také démoni tomu věří, avšak chvějí se. Chceš však poznat, ó nerozumný člověče, že 
víra bez skutků je neúčinná? Cožpak náš otec Abraham nebyl ospravedlněn ze skutků, když na oltáři 
obětoval svého syna Izáka? Vidíš, že víra působila spolu s jeho skutky a že v těch skutcích se stala víra 
dokonalou. I naplnilo se Písmo, které praví: ‚Uvěřil Abraham Bohu, a bylo mu to počteno za 
spravedlnost‘ a byl nazván Božím přítelem. Vidíte, že ze skutků je člověk ospravedlňován, a ne jen z 
víry. A nebyla podobně ospravedlněna ze skutků i nevěstka Rachab, když přijala posly a propustila je 
jinou cestou? Neboť jako je tělo bez ducha mrtvé, tak je mrtvá i víra bez skutků.

➢ Víra bez skutků není víra – je to nesmysl podobně jako suchá voda apod. 

➢ Víra jako abstraktní pojem (stav mysli) sama o sobě nic neznamená – např. 
démonům je jejich znalost (přesvědčení) k ničemu.

➢ Víra, stejně jako láska nebo moudrost je spojená s tím jak žijeme, jak se 
rozhodujeme – popisuje to, kdo jsme. Není to jen nějaký vnitřní stav mysli.

➢ Podle toho jak žijeme a co děláme nebo mluvíme se pozná čemu věříme. 
Vše ostatní je jen plané filozofování bez užitku.



Genesis 1:26 - 28 (CSP)
I řekl Bůh: Učiňme člověka k našemu obrazu, jako naši podobu, aby panovali nad mořskými rybami, 
nad nebeským ptactvem, nad dobytkem a nad celou zemí i nad všemi plazy pohybujícími se na zemi. 
Bůh stvořil člověka ke svému obrazu, stvořil ho k obrazu Božímu, stvořil je muže a ženu. Bůh je 
požehnal a řekl jim: Ploďte a množte se a naplňte zemi, podmaňte si ji a panujte nad mořskými 
rybami, nad nebeským ptactvem a nad vším živým, co se na zemi hýbe.
Genesis 2:15 - 20 (CSP)
Hospodin Bůh vzal člověka a umístil ho v zahradě v Edenu, aby ji obdělával a střežil. A Hospodin Bůh 
člověku přikázal: Ze všeho stromoví zahrady směle jez, ale ze stromu poznání dobrého a zlého, z toho 
nejez. Neboť v den, kdy bys z něho jedl, jistě zemřeš. I řekl Hospodin Bůh: Není dobré, aby byl člověk 
samoten. Učiním mu pomoc jako jeho protějšek. Hospodin Bůh vytvořil ze země všechnu polní zvěř a 
všechno nebeské ptactvo a přivedl je k člověku, aby viděl, jak je nazve. A jak člověk každou živou duši 
nazval, takové bylo její jméno. A člověk pojmenoval všechen dobytek a nebeské ptactvo i všechnu 
polní zvěř, ale pro člověka se nenalezla pomoc jako jeho protějšek.

➢ Byli jsme stvořeni k božímu obrazu – to znamená jako jeho 
zástupci, kteří na zemi vládnou z jeho pověření a jeho 
jménem prosazují jeho vůli na celé zemi.

➢ Byli jsme tak stvořeni jako nádoby jeho ducha, abychom 
všude a vždy měli moudrost a sílu plnit jeho vůli.

➢ K tomu bylo třeba mu věřit: spočinout v jeho blízkosti, plnit se 
jeho duchem, poslouchat jeho příkazy a zaplnit celou zemi.



Jan 6:28 - 29 (CSP)
Řekli mu: „Co máme dělat, abychom konali Boží skutky?“ Ježíš jim odpověděl: „Toto je ten Boží skutek: 
abyste věřili v toho, kterého on poslal.“
Jan 16:7 - 11 (CSP)
Ale říkám vám pravdu: Je pro vás užitečné, abych odešel. Neboť neodejdu-li, Zastánce k vám nepřijde; 
odejdu-li, pošlu ho k vám. A on, až přijde, přinese světu důkaz o hříchu, o spravedlnosti a o soudu: o 
hříchu, že nevěří ve mne, o spravedlnosti, že odcházím k Otci a již mne neuvidíte, a o soudu, že vládce 
tohoto světa je již odsouzen.“
Římanům 14:23
Ten však, kdo pochybuje a jedl by, je odsouzen, protože nejednal na základě víry. Všecko, co není z víry, 
je hřích.
1 Tesalonickým 1:2 - 3 (CSP)
Stále vzdáváme díky Bohu za vás za všecky, když se o vás zmiňujeme na svých modlitbách, a neustále 
máme na paměti váš skutek víry, vaši námahu lásky a vytrvalost naděje našeho Pána Ježíše Krista 
před naším Bohem a Otcem.

➢ Skutečná víra se neutají. Projeví se v našem myšlení, emocích i na tom jak 
žijeme. Postupně v ní rosteme, jak jej více a více poznáváme.

➢ Ve víře dosahujeme božích zaslíbení a jsme zmocňováni k plnění jeho vůle.

➢ Víra je žití života, pro který jsme byli stvořeni – není to pouhý stav mysli.



Galatským 3:2 - 5 (CSP)
Toto jediné se chci od vás dovědět: Přijali jste Ducha na základě skutků Zákona, nebo na základě 
slyšení víry? To jste tak nerozumní? Začali jste Duchem, a nyní dokončujete tělem? Tolik jste vytrpěli 
nadarmo? Jestliže to skutečně bylo nadarmo! Tedy ten, který vás vystrojuje Duchem a působí mezi 
vámi mocné věci, činí tak na základě skutků Zákona, nebo na základě slyšení víry?
Galatským 5:16 - 25 (CSP)
Říkám však: Duchem choďte a žádost těla nedokonáte. Tělo žádá proti Duchu a Duch proti tělu, neboť 
stojí navzájem proti sobě, abyste nečinili to, co byste chtěli. Jste-li vedeni Duchem, nejste pod 
Zákonem. Skutky těla jsou zřejmé, jsou to cizoložstvo, smilstvo, nečistota, bezuzdnost, modloslužba, 
čarování, nepřátelství, svár, žárlivost, hněvy, soupeření, rozdělení, sekty, závisti, vraždy, opilství, hýření 
a podobné věci. To vám předpovídám, jak jsem již dříve řekl, že ti, kdo takové věci dělají, neobdrží 
dědičně Boží království. Ovocem Ducha je však láska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, 
věrnost, mírnost, sebeovládání. Proti takovým není žádný zákon. Ti, kdo patří Kristu Ježíši, ukřižovali 
tělo s jeho vášněmi a žádostmi. Jsme-li Duchem živi, Ducha také následujme.

➢ Skrze víru přijímáme Ducha Svatého a jeho mocí jsme proměňováni.

➢ Každý, kdo chce může přijít k Bohu a vstoupit do života, pro který jsme 
byli stvořeni. Stačí vykročit a jít – každý je zván.

➢ Kdo po této cestě nejde, tak se míjí cílem svého života, hřeší – nevěří.



1 Janův 1:1 - 10 (CSP)
Co bylo od počátku, co jsme slyšeli, co jsme na vlastní oči viděli, co jsme spatřili a čeho se naše ruce 
dotýkaly ohledně Slova života: -- Ten život byl zjeven, viděli jsme a svědčíme a zvěstujeme vám věčný 
život, který byl u Otce a nám byl zjeven. -- Co jsme viděli a slyšeli, zvěstujeme i vám, abyste také vy 
měli společenství s námi. Naše společenství je s Otcem a s jeho Synem Ježíšem Kristem. Toto vám 
píšeme, aby naše radost byla úplná. A toto je zvěst, kterou jsme od něho slyšeli a vám ji zvěstujeme: 
Bůh je světlo a není v něm žádná tma. Řekneme-li, že s ním máme společenství, a přitom chodíme v 
temnotě, lžeme a nečiníme pravdu. Jestliže však chodíme v tom světle, jako on je v tom světle, máme 
společenství mezi sebou a krev Ježíše Krista, jeho Syna, nás očišťuje od každého hříchu. Řekneme-li, že 
žádný hřích nemáme, klameme sami sebe a pravda v nás není. Jestliže své hříchy vyznáváme, on je 
věrný a spravedlivý, aby nám hříchy odpustil a očistil nás od každé nepravosti. Řekneme-li, že jsme 
nezhřešili, děláme z něj lháře a jeho slovo v nás není.

➢ Už nám nic nebrání otevřeně a bez obav sdílet svůj život s naším 
nebeským Otcem a Ježíšem.

➢ Žádné chyby, špatnosti, projevy sobectví a hříchy nám nejsou 
počítány pokud stále chceme přebývat v jeho blízkosti.

➢ Bude nás však přísně vychovávat, protože nás miluje.



Shrnutí:

➢ Byli jsme stvořeni k božímu obrazu, jako nádoby Ducha Svatého, jako jeho děti.

➢ Činit dobré skutky, tj. plnit boží vůli je tedy nemožné, pokud není on ve mně a já v něm. 

➢ Přijetí do boží rodiny – spasení je proto na začátku cesty víry a nemůže být tedy výsledkem 
morálního života a dobrých skutků, které by se hodnotily po smrti. 

➢ To znamená, že spasení je pouze z víry, pro každého, kdo se rozhodne žít ten nový život – 
jinak by jsme nemohli nikdy začít. Není zde tedy žádná nejistota ohledně našeho věčného 
života. Kdo má Krista, má život.

➢ Nejde o naši snahu a výkony, ale o to, aby jsme žili život, pro který jsme byli stvořeni. Aby 
jsme se mohli vrátit do boží rodiny, být jeho dětmi. Víra je tedy život s Bohem.

➢ Víra jako abstraktní pojem nic neznamená. Víra bez skutků není víra – je to protimluv 
podobně jako suchá voda apod. Takové uvažování je jen plané filozofování bez užitku.

➢ Víra, stejně jako láska nebo moudrost vyjadřuje to jak žijeme, jak se rozhodujeme – 
popisuje to kdo jsme. Není to jen nějaký vnitřní stav mysli.

➢ Víra je život s Bohem a skutky jsou projevy tohoto života. Jedná se o jednotu, není zde 
žádný protiklad.

➢ Žádné chyby, špatnosti, projevy sobectví a hříchy nám nejsou počítány pokud stále chceme 
přebývat v jeho blízkosti. Bude nás však přísně vychovávat, protože nás miluje.
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